西班牙人主场逆转索尔亚

武磊打满全场

羊城晚报今晨消息 记 者刘毅报道:武磊连续三场 比赛为西班牙人首发出场, 今晨在欧联杯附加赛首回 合打满全场,帮助西班牙人 主场以3比1逆转乌克兰 球队索尔亚。

头球击中横梁,制造一 个点球,送出一次助攻一 武磊的表现可圈可点。巴塞 罗那当地媒体给武磊的表 现打出8分,和取得进球的 巴尔加斯以及哈维·洛佩斯 并列为全队最高,对其评论 是:"武磊成为进攻中的标 杆,他没有破门得分,但是 参与了西班牙人所有的有 威胁进攻。这位前锋错过了 两次改写比分的机会,不过 他没有停止努力,依然在用 各种方式向对手球门发起 冲击。

此役, 西班牙人排出 4-3-3 阵型,武磊、费雷拉和 普阿多组成三前锋,中场是达 德尔、格拉内罗和伊图拉斯 佩。西班牙人的伊图拉斯佩左 肩肩锁关节脱位,在第 18 分 钟被罗卡换下。索尔亚在第 39 分钟打出快攻,中场科切 尔金先拔头筹。

西班牙人在下半场发动 猛攻,第51分钟利用角球机 会制造威胁, 武磊头球击中 横梁。西班牙人在第58分钟 扳平比分:普阿多左路传中, 费雷拉在门前近距离头球建 功。第76分钟,武磊右路传 中造成后卫米哈利钦科在禁 区内手球, 西班牙人的格拉 内罗操刀主罚点球被门将舍 甫琴科扑出。西班牙人在第 79 分钟反超比分: 达德尔斜 传,右后卫哈维·洛佩斯射门 打进球门近角;在第81分钟 锁定胜局: 武磊吸引三人包 夹之后送出妙传, 巴尔加斯 劲射入网。

西班牙人主帅加耶戈赛 后表示:"我们次回合需要 在乌克兰踢出一场精彩的比 赛,大家将在那里为俱乐部 创造历史。



足协新主席

他强调不会把入籍球员作为基本政策 而是要严格控制、有效推进

羊城晚报讯 记者郝浩宇 报道:中国足球协会第11届 会员大会第一次会议昨天在 河北省香河县国家足球训练 基地举行。新一届足协领导班 子经选举后产生,陈戌源(上 图,视觉中国供图)当选足协 主席,杜兆才、孙雯、高洪波任 副主席;大会还选出35名足

体坛热点

陈戌源曾任上海国际港 务集团董事长,在 2013 年主 导上港集团收购上海东亚足 球俱乐部。上赛季,上海上港 夺得中超联赛冠军, 完成从 "升班马"到联赛冠军的蜕变。 今年 5 月 24 日,中国足协宣

布陈戌源担任足协换届筹备 组组长。

在会上,陈戌源表示:"国 家队的竞技水平和精神面貌 有所提升,但目前打胜仗的能 力仍然不足,与人民群众的期 盼相去甚远,男足已连续四届 无缘世界杯。"他还透露:"关 于未来目标,中国足协将奋力 实现男足进入亚洲强队行列, 女足重回世界一流水平。

会后接受采访时,陈戌源 表示,中国足协目前最大的 问题就是要深化改革和扩大 开放。"首先要建立一套符合 市场化、符合规律的运行体 制和机制; 其次中国足协要

在改革中探索出一条适合中 国足球发展的道路, 找到中 国足球的发展规律; 最后中 国足协要改变自己的管理理 念、管理方法和管理内容,让 中国足协能更好地服务于中 国足球的发展"。

中国男足将在9月10日 客场挑战马尔代夫,展开卡塔 尔世界杯亚洲区预选赛 40 强 赛的第一场比赛。在中国足协 此前公布的集训名单中,广州 恒大前锋艾克森(埃尔克森) 入选,成为首名入选国家队的 非华裔入籍球员。陈戌源谈到 入籍球员时表示,归化入籍球 员必须要按照国籍法的规定,

并且要经过中国足协的严格 审核,确保入籍对象具备优秀 运动员的条件。他还透露,如 果国足进入世预赛 12 强赛阶 段,可能会有更多的入籍球员 进入国家队。

"要想打进卡塔尔世界 杯,国家队要解决中前场薄弱 的问题,但绝不会大规模地引 进归化球员。足协目前对于入 籍球员的指导思想是严格控 制。"陈戌源强调,长远来看, 足协不会把入籍球员作为基 本政策,而是要严格控制、有 效推进。"现实和未来总会有 些矛盾,足协在这个时候需要 考虑一些现实问题"。

✓ 羽球世锦赛·今晨

羊城晚报巴塞尔今晨消息 特派记者苏荇报道: 巴塞尔羽毛 球世锦赛今晨结束 1/8 决赛的 争夺,中国队男单、女单、女双和 混双的核心球员都晋级八强,但 除混双外,谌龙、陈雨菲和陈清 晨/贾一凡都打满三局,更不乏 逆转场面,可见战况之激烈。男 双有三场中日两队的较量,中国 队1胜2负。

由于石宇奇伤退、林丹出 局,年轻选手黄宇翔、陆光祖又 难堪大任, 谌龙只能背负中国男 单的希望独自前行。今晨他再过 一关,以21比13、17比21和 21 比 16 战胜中国香港选手伍 家朗。"虽然只剩下我一人,但我 代表了男单组,只能尽量给自己 多卸一些包袱"。谌龙透露自己

的心理按摩方法:"外界现在也 都知道男单很难打,即使输了也 正常,顶多被骂一下,骂完后比 赛还得打, 所以尽量调整自己, 争取每一场都打出正常状态。

谌龙今晨在第三局遭遇险 情,一度以5比11落后,但他 神奇地连续追分,最终逆转,体 现出老将的坚韧和经验。他赛 后透露, 第二局被对手追分影 响了情绪,"13比10领先后还 是变得有些保守, 连丢了五六 分,导致第三局打到前10分的 时候还一直在想,'如果做得好 一点的话,就不会出现第三局 的局面了'。直到5比11时才 意识到没有退路了,必须全力 以赴把自己的状态打出来。"谌 龙表示,希望用胜利来证明自

国羽"一姐"陈雨菲今晨也 以 2 比 1 险胜加拿大选手李文 珊,第三局一度比分落后,直到 17 平后才奠定胜局。广东名将 陈清晨搭档贾一凡也在女双比 赛中耗时96分钟,以2比1战 胜韩国组合金昭映/孔熙容。

本届世锦赛五个单项中三 个项目的头号种子都是日本选 手,来巴塞尔的日本记者远远 多于苏迪曼杯时,毕竟单项比 赛与东京奥运会"挂钩",因此 更被重视。

中日两队的对抗率先集中 在男双比赛,16强赛有三场是 中日选手对垒,结果韩呈恺/周 昊东输给保木卓朗 / 小林优吾, 何济霆/谭强也被嘉村健士/ 园田启悟淘汰,压力一下子落在 李俊慧/刘雨辰的肩上。最后出 场的"双塔组合"与日本组合井 上拓斗/金子祐树苦战三局,凭 借关键分的出色发挥最终胜出。

由于张楠/刘成战胜德国 组合拉姆斯福斯/赛德尔,中日 两队分别有两对男双组合晋级 八强。今天将面对老大哥张楠/ 刘成,刘雨辰坦言渴望夺冠是运 动员的"基本道德",因此会全力

从八强对阵来看,中日两队 在五个单项中均占据九席,日本 队的女双最为强势,占据四席; 中国队分别在女单、男双、女双 和混双上各占两个席位,男单占 一个席位。接下来几天,中日两 队的较量仍是世锦赛的主旋律。

关注男篮

出征男篮世界杯前最重要的热身赛——

中国队今晚迎战巴西队

羊城晚报讯 记者周方平报 道:中国男篮出征仪式昨天在广 州中国大酒店举行,主教练李楠 率领易建联、郭艾伦等主力球员 出席仪式。

今天 19 时 35 分,正在备战 男篮世界杯的中国队将在修葺 一新的广州体育馆迎来一场重 量级热身——对阵同为世界杯 参赛队的巴西队 (CCTV5+ t 播)。8月25日,中巴两队将再 战一场热身赛。两战世界劲旅巴 西队,是中国队在篮球世界杯前 最后的热身,在进行最后磨合的 同时,解决球队出现的问题,在 这两场比赛结束后或将宣布最 终的12人名单。

目前中国队阵中有13名球 员。外界预测,被淘汰的一人可 能在孙铭徽和可兰白克中产生。 在此前的训练中,锋线大将周鹏 右脚踝扭伤,脚踝部肿胀比较严 重,为保险起见,他将缺席两场

中国队曾在伦敦奥运会小 组赛、里约奥运会前的热身赛中 均输给巴西队。不过,近几年来, 巴西队阵容老化,内内、斯普利

特等相继退出国家队,因此实力 有所下降。与中国队热身的巴西 队,应该就是参加世界杯的队 伍,由阿勒克山达·彼得罗维奇 挂帅,前NBA 球员瓦莱乔、加西 亚和巴博萨均在名单之列;已在 公牛效力四个赛季的费利西奥 也随队出征,上赛季他为公牛出 战 60 场,在场均 12.4 分钟的上 场时间里可贡献 4 分、3.6 个篮 板,投篮命中率为53.1%。 2017-2018 赛季在新疆队短暂 效力的利马也将出战。

今晚的热身赛也是广州体 育馆为主办世界杯而进行演练, 这座球馆将承办C组的小组赛 赛事,该组球队为伊朗、西班牙、 波多黎各和突尼斯。

昨晚,"主角登场·势不可 "TCL 助力中国男篮征战篮球 世界杯助威仪式在广州举行。作 为携手十年的合作伙伴,中国篮 协与 TCL 互赠纪念礼物。李楠 表示: "四个月的备战已接近尾 声,球员们即将'主角登场'。我 相信他们会全力以赴,在家乡父 老面前打好比赛,用好的成绩回 报给球迷。

| 全国国象甲级联赛

广东队击败重庆队

羊城晚报浙江嘉兴讯 记者 葛万里报道:昨天,"众弈杯"中 国国际象棋甲级联赛白雪棋院 专场在浙江省嘉兴市结束第 14 轮的较量,广东深圳龙岗队以3 比 2 力克老牌劲旅重庆体育彩

广东队与排名第二位的重 庆队交战。前两台, 切帕里诺 夫、王皓分别后手弈和刘言、安 德烈金;女棋手较量,两位前世 界棋后谭中怡、乌什尼娜的对 碰以和局告终, 李雪怡也弈和 渝队名将雷挺婕;第三台,渝队 援将曾重生在重子残局中下出 败招,被广东新秀徐英伦击败,

广东队因此结束连续五轮不胜 的颓势。 "领头羊"中国移动上海队

以3.5比1.5战胜浙江队,北京 队以 3.5 比 1.5 战胜杭州宏达 队,成都蓓蕾俱乐部队以3.5比 1.5 击败天津智汇体育队,山东 景芝酒业队以 4.5 比 0.5 大胜重 庆九龙坡育才队, 江苏队以 2.5 比 2.5 战平杭州银行队。

又讯 徐俊、李祖年、宁春 红、安燕龙等国际象棋大师昨日 到白雪棋院海宁分院进行推广 活动,分别与小棋手们进行车轮 战,这是白雪棋院专场举行的第 三场大师进校园活动。



E-mail:ycwbqc@sina.com



2019年8月23日/星期五/副刊编辑部主编 责编 易芝娜 / 美编 黄洁玲 / 校对 李红雨





(本栏目与广州市中学语文教学

阅读下面的材 料,根据要求写作。 最近,"网红"漫 画家林帝浣在其微 信公众号"小林"上发了一组 原创漫画《你的三观,我很喜 欢》,阅读人数很快超过10 万。简单的画面,简短的文字, 折射出作者充满正能量的价

值观。以下为其中四幅:









有网友留言:大家知道吗? 小林老师小时候因家里经济困 难,就节约零钱买颜料画画,到 废品收购站买书阅读; 三年前, 他创作的一组"二十四节气"国 画,被选为国家"申遗"推介宣传 画;早前,作为"五四"奋斗者的 代表,小林老师被请进了央视精 品文化访谈类节目《文化十分》。 为小林老师的奋斗点赞!

奋斗是青春最亮丽的底色 而价值观是成长最需要的"钙 片"。有正确的价值观,奋斗会更 有意义;有奋斗作支撑,价值观 则更有力量。以上材料触发了你 怎样的联想和思考?请据此写一 篇文章,以发送到"小林"公众号 上留言的形式。

要求:选好角度,确定立 意,明确文体,自拟标题,不要 套作,不得抄袭,不得泄露个人 信息;不少于800字。

是青春亮丽的底色

内容由三部分组 成:一是讲述林帝 浣的奋斗历程,二 是介绍林帝院的微信公众号内

容,三是林帝浣的四幅漫画 导写部分由两部分组成:一 是导语内容,即"奋斗是青春最 亮丽的底色,价值观是成长最需 要的'钙片'。有正确的价值观, 奋斗会更有意义; 有奋斗作支 撑,价值观则更有力量";二是写 作要求,即"以上材料触发了你

'小林'公众号写一篇留言"。要 求部分与常规一致。

作文题在材料组合上,采用 "文字+图画"的方式,突破了单 文字或单漫画的常规方式,兼顾 了审题中读文与读图能力的考 查,有利于引导学生关注图文材 料;理解材料内容的关键在于把 握好"奋斗"和"价值观"两个内 涵关键词

材料导语直接点出了内涵, 并且揭示了"奋斗与价值观"的

方向。考生关于奋斗历程、公众 号文章或漫画内容的"联想和思 考",应当聚焦在这个导语的内 涵上,才算是切合题意。

在写作的交际语境上, 题目 设置了"给公众号写留言"这一 贴近生活和时代的方式, 隐含了 写作身份是"公众号的订阅用 户",写作对象为"公众号主人及 公众号订阅其他用户", 其基本 的交际情境是"写作对象们都基 本知道公众号主人、公众号文章 得文章具有极为开阔的交际语境 和虚拟空间交流感。因此,文章 的写作如果能充分体现这一交际 情境,则应当视为更切合要求的

总而言之,这道作文题在材 料关照、写作主题、写作身份、写 作对象、交际语境等方面都有或 隐或现的要求,考生应当切合这 些要求来写作

(广州真光中学教师 钟翠 婷)

小林老师,你好。看了你这四 幅漫画以及底下的留言评论后, 我深感正能量所迸发出来的光芒 以及奋斗,对个人来说有多么的重 要。我想正是因为有这份深藏于心 的信念以及正确的价值观,才支撑 你走到今天。作为晚辈同时也是青 年的我,体会到奋斗与实干绝对离 不开理性且积极的价值观。正是奋 斗,才进一步为我们塑造了与之相 衡的正能量价值观。

奋斗是青春的底色, 而价值 观是这朴素底色上的绚烂。"命定 的局限尽可永在,不屈的挑战却 不可须臾或缺"。现实的局限促使 人奋斗,向那不屈的挑战奋勇前 进。偃旗息鼓不是奋斗者的作风, 时光会印刻下奋斗者的足迹。他 们的足迹不仅是努力后的回报与 成果,更是镌刻在心中的粗粝能 甘、纷华不染的价值观。"敦煌的 女儿"樊锦诗在年少时奔赴西北 荒漠,开始与敦煌几十年的"厮 守"时光,在此经历过西北大漠 风沙的磨砺,且常年案牍劳形地 为守护敦煌而奋斗。正是以樊锦 诗为代表的这些"敦煌守护人" 的以身戴行,才成就了这饱含守 望与热爱、奉献与初心的"莫高 精神"。这代表了几代莫高窟人 坚守大漠、甘于奉献、开拓进取

的价值观。 价值观是支撑奋斗的强有力 的力量,它可以是一份朴素的初 心、一种滚烫的热爱,是人生路漫 漫中有志者的心之所向。许多人 把自己束缚在不自信中,将自我 潜能塞入不敢踏出关键一步的 模具中,使步伐变得冗沉。但有 一种人,决心和信念是他们最大 的武器,自信、坚决、有耐力是他 们拒绝顺其自然、拒绝意志薄弱 的方式。小林漫画中提到的不需 向他人证明自己的自信, 正是因 为早已对自身潜能了然于心:"我 可以学"而不是"我不会",是奋 斗者的耐心与求实;"我说明白了 吗"是奋斗者最基本也最能打动 人的谦逊。这些简单而有力的价 值观,体现出奋斗者的步伐是纯粹 而轻盈的。

奋斗是刀刃,价值观是磨刀 石,日久磨砺,刀刃锋利。青春须 早为,不懈地奋斗,确立有正能量 的价值观,才能使我们年轻人自 渡于迷津,以昂扬之势破风浪,努

[紫紫] 奋斗是树,价值观是根

亲爱的小林老师:

我是您忠实的读者。在欣赏 完您的漫画和得知您的人生经 历后,我认为您以奋斗为底色并 以正确价值观引导自己的人生

路的方式,值得我们学习。 正确的价值观是奋斗之路 上的明灯。价值观对人有导向 作用,一个人走什么样的路,过 什么样的生活,都是由价值观 指导的。从小林老师的漫画中, 我看到了待人待事都应拥有的 正能量。不卑不亢、友善和谐以 及给予自己最大的自信, 无不 体现着您的价值观。正因为如 此,年少时在艰苦环境下生存 的您才能走出属于自己的道 路。无独有偶,感动中国十大人 物之一的钟扬,作为植物学家, 立誓要为祖国守护植物基因宝 库。十六载光阴里,他克服了极 寒环境和险恶地势带来的困 难,储存下了绵延后世的丰富 "基因"宝库,正是爱国的忠心

使钟扬得以在砥砺自我中成就 丰盈的人生。我们也应该像您、

奋斗使价值观有了支撑,更 显示出其在精神层面给予人的 强大动力。人生之路,曲折如江 河。坎坷征途上,唯有用双手开 拓,用双脚前行,才会拨开黑暗 迎接曙光。走出困境,前方会是 铺满鲜花的康庄大道,是白鹭 齐飞的水天一色。"奋斗本身就 是一种幸福,没有奋斗的人生 不是幸福的人生。"奋斗使人生 增添了色彩,人和树一样,越是 向往高处的风景, 根就会扎得 越深。奋斗是树干,而正确的价 值观就是埋藏在地底的根,树 干越高大,根茎就会随之越粗 壮。奋斗与正确的价值观之间 会相互促进,共同成长,谱写出 青春华美的乐章。

每个人都有一条道路, 尽管偶 尔有一盏小灯指路,有一间小屋休 息,但这是一条没有终点的路。即使 看不清前方,也要执着地走下去,这 是我们年轻人内心深处的呼喊。

浮舟沧海,立马昆仑。新时 代,新中国,迎接我们的是未知 的挑战。奋斗才是我们青春最亮 丽的景色。价值观则是我们青少 年的精神食粮。立足于时代,青 年应将伟志藏于心、付于行,以 奋斗为青春添上双翼。

本版制图/黄洁玲

□明昊予 山东东营市胜利第五中学七年级三班 我家住在山里,离学校有几十 里山路要走,还要渡过一条小河。

家里不富裕,我每天都走着往返。 上初中的第一天,五更时分, 我就起了床。天空黑沉沉的,月亮 被一片黑云遮住,洒下昏暗的光。 我正收拾书包,父亲也起来了,一 边穿衣服一边对我说:"路途遥 远,外面又黑,我送你吧。

我皱了皱眉,边继续收拾东 西,边漫不经心地回答:"别人家 的孩子都不用送……"

"不是因为咱们家远吗。"父 "不行就是不行!"因为面子

问题,我很倔强。 父亲穿衣服的动作停了,眼

神黯淡了下来,随后对我说:"好 吧,那你注意安全。"我看时间差 不多了,便踏上了门外的小路。

一个人走在空寂的小路上, 周围被夜的黑暗所包围。这黑暗 仿佛能吞噬人心。出发时,我信心 十足,勇气百倍,认为自己长大 了,这点点山路算得了什么!但在 黑暗中走得越远, 我心中就越害 怕,步子越迈越小,担心惊动什么 异类,最后我已近乎踮脚前行了。 这时,我还想到了皮影戏里那只

偷鸡的恶狼…… 白天看惯了的岩石树木,到 了晚上就都成了黑漆漆的暗影。 而暗影,往往与那些令人毛骨悚 然的传闻有关,总会使人联想其 中会藏匿着什么。就在临近小河 时,一块大石头后突然闪出一个 高大的黑影,看架势,下一步就会 瞬间朝我扑过来……"呀!"我扭 头就往回跑。但很不幸,刚转身, 右脚就被它的哥哥——左脚给绊 到了, 当然左脚也不是故意的, 因为左脚的前面是一块石头。而 当我收回咧到极限的嘴,回身看 时,那黑影已不见了,一切如旧。 定了定神,我想到了鲁迅先生, 想到他老人家踢鬼的故事…… 嗨,看我这没出息的,世间哪有 什么鬼呀,肯定是幻觉。"世上本 无鬼,鬼只在你的心里。"我的作 文老师也这么说。想到这儿,我 不再害怕,站起身继续壮着胆子 往前走。

可突然又听到有阴森森的鸟

鸣响起,那声音如泣如诉,让我感 到相当诡异。山路上本来就有野 兽出没,我更加两腿发软,又一次 有了逃回家的冲动,还是让父亲

送我去学校吧。 但男子汉的尊严不允许我这 么做,怎么办?不敢走,却也不能 回,我只有采用父亲教的高 招——"唱歌走夜路法"给自己壮 胆。两个多小时后,一路疾走一路 大唱的我终于到达了学校,嗓子 都唱哑了。

时光荏苒,岁月如梭,一年光 阴在转瞬之间随风而逝。说也奇 怪,我天天走路上学,坐船渡河, 却从没有遇见过野兽。那小船也 总是在河岸靠我的一侧等着我, 我几乎不用涉水过河。我把这些 事归结为运气好,告诉了父亲。他 听了,也认为是我的运气不一般。 可是我却细心地发现,每次我上 学时父亲都还在酣然熟睡,这与 他平时早起干活的作风迥然不 同。父亲难道变懒了?

有一天,我来到河边,渡船同 往常一样停在岸边, 我推船下水, 坐上了船。天空昏暗异常,黑色的 云将天空染成了浓重的墨色,连月 光都透不过去。我正划船,忽然被 一块大石一绊,船翻在河中。我不 识水性,在昏天黑地中拼命挣扎。 就在我筋疲力尽、大口呛水时,耳 边传来"扑通"一声,随后身体被 一个人抱了起来。模糊的意识中, 我依稀看到了父亲的脸……

回家后,我大病了一场,一周 后才逐渐痊愈。离开躺了一周的 床,母亲对我道出了真相:"你不 让你爹送,你爹怕你遇见坏人,于 是每天三更天时就拿着棍子顺着你 上学的路走一遍。如果船在对岸,他 就先涉水过去把船拉过来……后来 他发现了一条近路, 就每天抄近路 去小河边躲着看你过河。

"怪不得!"我十分吃惊,大脑 里顿时如放电影一样, 把过去的 林林总总都过了一边。原来如此, 难怪父亲每天睡懒觉, 靴子却烂 得格外快;父亲看着是变懒了,鬓 边白发却长得格外快!

山路静远,流水安宁,无处不 彰显着父亲无言的爱。

(指导老师 韩卫国)